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Izvršilna oblast Republike Slovenije v celoti izpolnjuje 

minimalne standarde za odpravo trgovine z ljudmi. Vlada je v 

obdobju poročanja vseskozi kazala resna in trajna 

prizadevanja, zato je Slovenija ostala na stopnji 1. Ta 

prizadevanja so vključevala čedalje večji trud in povečanje 

sredstev na področju ozaveščanja v zvezi s trgovino z ljudmi, 

povečanje števila preiskav in pregon obsežnih kaznivih dejanj 

trgovine z ljudmi. Čeprav izvršilna oblast izpolnjuje 

minimalne standarde, pa je število prepoznanih žrtev močno 

upadlo, vlada ni prepoznala nobenih otrok, žrtev trgovine z 

ljudmi, pomoč otrokom pa je še naprej bila neustrezna. Število 

primerov kazenskega pregona in obsodb zaradi trgovine z ljudmi 

za namene prisilnega dela je ostalo v primerjavi s trgovino z 

ljudmi za spolne namene nizko, vlada pa ni poročala o 

kakršnih koli dodeljenih odškodninah žrtvam. 

 
 

PREDNOSTNA PRIPOROČILA: 

Učinkovito preganjati kazniva dejanja trgovine z ljudmi za 

spolne namene in namene prisilnega dela ter vsem obsojenim 

trgovcem z ljudmi naložiti ustrezne kazenske sankcije, ki 

vključujejo precejšnje zaporne kazni. • Povečati prizadevanja 

za proaktivno prepoznavanje žrtev, zlasti otrok in žrtev 

trgovine z ljudmi za namene prisilnega dela. • Vzpostaviti 

postopek za zagotavljanje sistematične oskrbe in določenih 

prostorov za pomoč otrokom, žrtvam trgovine, vključno z 

okrepljenim usposabljanjem skrbnikov in rejnikov. • Povečati 

prizadevanja na področju določanja prednostnih nalog v zvezi s 

trgovino z ljudmi za namene prisilnega dela, vključno s 

preiskovanjem in kazenskim pregonom trgovcev z ljudmi za 

namene prisilnega dela. • Vzpostaviti in vzdrževati celovit in 

javno dostopen statistični sistem o ukrepih, sprejetih za 

varstvo in spodbujanje pravic žrtev, vključno s podatki o 

preiskavah, kazenskih pregonih in sodnih odločitvah. • 

Spremeniti opredelitev trgovine z ljudmi v slovenski 

zakonodaji za njeno boljšo uskladitev z opredelitvijo v skladu 

z mednarodno zakonodajo. • Okrepiti posebno usposabljanje 

sodnikov in tožilcev na področju trgovine z ljudmi. • Okrepiti 

prizadevanja za prisojanje povračil žrtvam, državljanom EU, in 

tistim, ki niso državljani EU, pa tudi za dostop do državnega 

sklada za žrtve kaznivih dejanj. • Uveljaviti odpravo 

pristojbin za zaposlovanje, ki se zaračunavajo delavcem, in 

zagotoviti, da pristojbine za zaposlovanje plačajo 

delodajalci. • Povečati prizadevanja za zagotavljanje 

informacij morebitnim žrtvam o njihovih pravicah in dostopu do 

storitev v njim razumljivih jezikih. • Imenovati nacionalnega 

poročevalca za zagotavljanje neodvisne presoje prizadevanj 

vlade na področju boja proti trgovini z ljudmi. 

 

KAZENSKI PREGON 



Izvršilna oblast je ohranjala prizadevanja na področju 

kazenskega pregona. V skladu s 113. členom slovenskega 

Kazenskega zakonika je bila kot kazniva določena trgovina z 

ljudmi tako za spolne namene kot za namene prisilnega dela, za 

katero so bile predpisane kazni v višini od enega do 10 let 

zapora za kazniva dejanja, v katerih je bila žrtev odrasla 

oseba, pa vse od treh do 15 let zaporne kazni, če je bil žrtev 

kaznivega dejanja otrok ali če so obstajale druge oteževalne 

okoliščine. Te kazni so bile dovolj stroge in sorazmerne s 

kaznimi, ki so bile predpisane za druga resna kazniva dejanja, 

kot je posilstvo. Vendar pa je bila neskladno z opredelitvijo 

trgovine z ljudmi po mednarodnem pravu v členu 113 določena 

uporaba sile, goljufije ali prisile kot oteževalna okoliščina, 

namesto da bi bila določena kot bistveni element kaznivega 

dejanja. 

 

Policija je opravila 14 preiskav primerov trgovine z ljudmi, 

vključno z neznanim številom osumljencev – 12 primerov 

trgovine z ljudmi za spolne namene in dva primera trgovine z 

ljudmi za namene prisilnega dela, v primerjavi s tremi 

preiskavami, ki so vključevale 26 osumljencev in so bile 

opravljene leta 2018. Leta 2019 so organi uvedli 32 primerov 

kazenskega pregona, vključno z dvema pravnima osebama, v 

primerjavi s 26 primeri kazenskega pregona leta 2018. Vlada je 

obsodila pet trgovcev z ljudmi leta 2019, podobno kot 

leta 2018, ko je bilo število obsojenih trgovcev z ljudmi 

enako. Sodišča so vseh pet kaznovala z zaporno kaznijo, ki je 

znašala od enega leta in pol do treh let in osem mesecev. 

Izvršilna oblast ni poročala o nobenih preiskavah, pregonih 

ali obsodbah uradnikov, vpletenih v kazniva dejanja trgovine z 

ljudmi. Vlada je v poročevalskem obdobju nadaljevala posebno 

usposabljanje na področju trgovine z ljudmi, in po njenem 

poročanju je usposabljanje opravilo 30 preiskovalcev, 31 

policistov, dva tožilca, šest sodnikov, osem pravosodnih 

delavcev, štirje tuji vladni uradniki in 14 zaposlenih pri 

nevladnih organizacijah. Vlada je v Bosni in Hercegovini, 

Severni Makedoniji in Avstriji obdržala policijske atašeje, ki 

so pomagali pri usklajevanju mednarodnih zadev. Čeprav vlada 

ni imela posebne preiskovalne enote na področju boja proti 

trgovini z ljudmi, je vsaka od osmih policijskih uprav imela 

najmanj enega uradnika, zadolženega za usklajevanje preiskav 

primerov trgovine z ljudmi, s čimer je bila dejansko 

vzpostavljena nacionalna mreža za usklajevanje. Vlada je še 

naprej zaposlovala dva tožilca s posebnim strokovnim znanjem 

za kazenski pregon primerov trgovine z ljudmi; seveda pa ni 

bilo nobenega sodišča ali sodnika, specializiranega za 

obravnavo zadev trgovine z ljudmi. Številne nevladne 

organizacije so se seznanile s pomisleki v zvezi z nezadostnim 

številom vladnega osebja in sredstev, namenjenih za 

prizadevanja na področju boja proti trgovini z ljudmi, 

usklajevanju med delovnimi inšpektorji in policijo ter 



določanju prednostnih nalog na področju kazenskega pregona 

trgovcev z ljudmi za namene prisilnega dela. 

 

ZAŠČITA 

Vladna prizadevanja za zaščito žrtev so se zmanjšala, saj je 

bilo prepoznano manjše število žrtev. Leta 2019 je vlada 

prepoznala 31 žrtev, kar pomeni precejšen upad v primerjavi s 

70 žrtvami, prepoznanimi leta 2018, in s 130 žrtvami, 

prepoznanimi leta 2017. Med 31 odraslimi žrtvami je bilo 29 

žrtev trgovine z ljudmi za spolne namene in dve žrtvi za 

namene služabništva; 30 žrtev je bilo žensk in ena žrtev 

moški. Dvaindvajset žrtev trgovine z ljudmi za spolne namene 

je bilo iz Ukrajine. Vlada ni prepoznala nobenih otrok, žrtev 

trgovine z ljudmi. Vlada je vseh 31 žrtev napotila na službe 

za zaščito žrtev, ki so jim nudile oskrbo in pomoč. Vlada je 

leta 2019 rahlo povečala sredstva, dodeljena za nastanitev 

žrtev, na 120.000,00 EUR (134.830,00 USD) v primerjavi s 

115.000,00 EUR (129.210,00 USD) leta 2018. Vlada je 

nadaljevala svoja letna usposabljanja, ki potekajo pod 

okriljem Ministrstva za notranje zadeve (MNZ); cilj 

usposabljanja, ki se ga je udeležilo 18 uradnikov, sta bila 

pregled znakov trgovine z ljudmi med prosilci za azil in 

zagotavljanje informacij prispelim priseljencem o nevarnostih 

trgovine z ljudmi. Vlada je osnovno usposabljanje na področju 

boja proti trgovini z ljudmi zagotovila tudi 57 socialnim 

delavcem. Zadevni vladni uradniki so še naprej uporabljali 

priročnik za odkrivanje žrtev trgovine z ljudmi, ki je bil 

prvič sprejet leta 2016. Policija je večino žrtev še naprej 

proaktivno prepoznavala, usklajenost med policijo in 

nevladnimi organizacijami je bila velika; seveda pa so še 

vedno obstajali pomisleki glede slabega prepoznavanja žrtev 

trgovine z ljudmi za namene prisilnega dela. Ko so bile žrtve 

prepoznane, jih je policija morala napotiti na eno od obeh 

nevladnih organizacij, ki sta bili v ta namen uradno 

dogovorjeni z vlado. 

 

Vlada je nevladni organizaciji še naprej financirala, da sta 

zagotavljali krizno in varno nastanitev žrtev z dopolnilnim 

financiranjem z zasebnimi donacijami, ena od njiju pa je 

delovala ob podpori Katoliške cerkve. Nevladni organizaciji 

sta bili dve od številnih organizacij, ki so zagotavljale 

storitve, kot so svetovanje, psihosocialna pomoč, pravno 

zastopanje med preiskavami in sodnimi postopki ter vlaganje 

dokumentacije za pridobitev statusa rezidenta. Vse žrtve bi 

lahko koristile krizno nastanitev za največ 30 dni, nato pa bi 

lahko do konca sodnih postopkov koristile varno nastanitev. 

Storitvi krizne in varne nastanitve sta bili na voljo ne glede 

na sodelovanje žrtev z organi kazenskega pregona. Tuje in 

domače žrtve so imele dostop do enakih storitev zaščite, lahko 

so se prosto gibale znotraj in zunaj zavetišč. Čeprav vlada v 

obdobju poročanja ni prepoznala nobenih otrok, žrtev trgovine 



z ljudmi, pa so ti še naprej trpeli pomanjkanje ustrezne 

pomoči, saj za otroke, žrtve trgovine z ljudmi brez spremstva, 

prostori niso bili določeni. Otroci so bili še naprej 

nastanjeni skupaj z mladoletnimi priseljenci brez spremstva in 

so bili deležni oskrbe prek Centra za socialno delo. V 

poročilu GRETA je bila izpostavljena skrb za otroke, žrtve 

trgovine z ljudmi, brez spremstva, ki izginjajo iz javnega 

skrbstva, kar poudarja potrebo po razvoju ustreznejše 

nastanitve s popolnoma usposobljenim osebjem ali rejniki. 

Čeprav je vlada priznala, da obstajajo težave, pa ni poročala 

o sprejetju konkretnih ukrepov za učinkovito spopadanje s 

pomanjkanjem ustreznih prostorov za otroke ali za otroke, ki 

so v obdobju poročanja izginili iz javnega skrbstva. 

 

Žrtvam iz tujine, iz držav zunaj EU, je bilo za razmislek na 

voljo 90-dnevno obdobje, v katerem so imele na podlagi 

dovoljenj za začasno prebivanje urejen pravni status v 

Sloveniji, medtem pa so okrevale in razmislile, ali bodo 

sodelovale v preiskavi. Vendar pa v tem obdobju niso smele 

delati. Žrtve, ki so sodelovale v kazenskih postopkih, so 

lahko svoje bivanje podaljšale za 180 dni ali dlje, če je bilo 

to potrebno za sojenje njihovemu trgovcu z ljudmi, vendar pa 

so bile njihove možnosti podaljšanja po zaključku kazenskega 

postopka omejene. Med sodelovanjem v predkazenskih in 

kazenskih postopkih so imele žrtve pravico do tolmaških 

storitev in varovanega spremstva, čeprav vlada ni poročala o 

tem, koliko žrtev je bilo v obdobju poročanja deležnih teh 

storitev. Poročilo GRETA za leto 2018 je vsebovalo poziv k 

izboljšanju postopka zagotavljanja celovitih informacij žrtvam 

v njim razumljivem jeziku, da bi lahko ocenile svoje možnosti, 

vključno s sodelovanjem v programih za preprečevanje ponovne 

viktimizacije. Nevladne organizacije so prav tako opozorile, 

da ni dovolj poklicnih tolmačev, ki bi bili popolnoma 

usposobljeni za prevajanje podrobnosti o pravicah morebitnih 

žrtev trgovine z ljudmi v postopkih podeljevanja azila. 

Nekatere žrtve se niso bile pripravljene pogovoriti s 

socialnimi delavci in svetovalci o svojem položaju, če so isti 

tolmači pomagali v drugih okvirih preiskav kazenskega pregona 

in sodnih postopkih o njihovih zadevah. Le državljani držav EU 

so imeli pravico vložiti zahtevek za odškodnino iz državnega 

sklada za žrtve kaznivih dejanj, vendar pa vlada ni prejela 

nobenih takih zahtevkov in zato v obdobju poročanja ni 

dodelila nobene odškodnine. V obdobju poročanja niso tožilci v 

kazenskih postopkih zahtevali nobene odškodnine za žrtve. Vse 

žrtve, vključno s tistimi, ki niso državljani EU, so lahko 

zahtevale odškodnino z vložitvijo civilne tožbe, vendar pa 

večina žrtev odškodnin ni zahtevala zaradi pravnih stroškov in 

želje, da bi se izognile dodatnim sodnim postopkom. 

 

PREPREČEVANJE 

Izvršilna oblast je okrepila prizadevanja na področju 



preprečevanja trgovine z ljudmi. Nacionalni koordinator MNZ za 

boj proti trgovini z ljudmi je še naprej vodil medresorsko 

delovno skupino. Služba za preprečevanje in boj proti trgovini 

z ljudmi znotraj MNZ je imela posebnega člana osebja in je še 

naprej zagotavljala celovito podporo preiskovalcem in 

izvajalcem storitev za žrtve. Medresorska delovna skupina je 

vključevala predstavnike nevladnih organizacij in se v obdobju 

poročanja sestala trikrat za oblikovanje in usklajevanje 

prizadevanj na področju ozaveščanja, kar je vključevalo 

izdelavo letnega poročila o spremljanju. Vlada je izvajala 

svoj nacionalni akcijski načrt 2019–2020 za boj proti trgovini 

z ljudmi. Slovenija je bila na področju preprečevanja in boja 

proti trgovini z ljudmi še vedno brez neodvisnega nacionalnega 

poročevalca, kar je ključno priporočilo poročila GRETA. Vlada 

je dodelila skupni znesek v višini 89.000,00 EUR 

(100.000,00 USD) za projekte ozaveščanja pod okriljem 

nevladnih organizacij, v primerjavi z 79.000,00 EUR 

(88.760,00 USD) leta 2018, pa tudi dodatnih 15.000,00 EUR 

(16.850,00 USD) za svoje lastne projekte ozaveščanja, enako 

kot leta 2018. V obdobju poročanja je vlada nadaljevala 

obsežne kampanje ozaveščanja, usmerjene ne le v širšo javnost, 

temveč tudi v ranljive skupine prebivalstva, kot so mladi, 

priseljeni delavci, begunci in romske skupnosti. Leta 2019 je 

v kampanjah ozaveščanja pod okriljem vlade in nevladnih 

organizacij, usmerjenih v otroke, vključno s priseljenci in 

Romi, prek 127 delavnic sodelovalo 4633 otrok, v primerjavi s 

3198 otroki in 143 delavnicami leta 2018. Ena kampanja 

ozaveščanja, usmerjena v trgovino z ljudmi za namene 

prisilnega dela, je vključevala 1080 delavcev, v primerjavi s 

1571 leta 2018, medtem ko je druga kampanja, usmerjena v 

prepoznavanje žrtev s strani zdravstvenih delavcev, prek 

brošur, več kot 130 člankov, objavljenih v medijih, in 57 

ciljno usmerjenih delavnic vključevala 315.000 ljudi. Vlada je 

na svoji spletni strani vlade tako v angleški kot tudi 

slovenski jezikovni različici prek svojega priročnika za 

podjetja in delodajalce ozaveščala o prisilnem delu in 

izkoriščanju delovne sile, zagotavljala informacije o 

preiskavah in kazenskem pregonu, vključila mehanizem za 

navezovanje stika z nevladnimi organizacijami in zagotavljala 

portal za anonimno prijavljanje morebitnih žrtev trgovine z 

ljudmi. Vlada je prav tako financirala dve liniji nevladnih 

organizacij za pomoč žrtvam družinskega nasilja in trgovine z 

ljudmi, ki sta bili na voljo v več jezikih, čeprav liniji za 

pomoč nista beležili števila prejetih klicev ali podatka o 

tem, koliko primerov je vključevalo znake trgovine z ljudmi. 

 

Finančna uprava je usposabljala 50 finančnih inšpektorjev za 

prepoznavanje žrtev, medtem ko je Inšpektorat za delo za 104 

zaposlene izvedel usposabljanje o tujih delavcih, 

izpostavljenih trgovini z ljudmi, s poudarkom na postopkih 

zaposlovanja. Na splošno so bile vladne politike in zakoni, ki 



urejajo zaposlovalce delovne sile, učinkovite, vendar pa sta 

nevladni organizaciji opozorili, da je trgovina z ljudmi za 

namene prisilnega dela deležna nezadostne pozornosti in 

sredstev za vodenje zadostnih preiskav. Za razliko od preiskav 

trgovine z ljudmi za spolne namene sta nevladni organizaciji 

opozorili, da je vlada prepovedala njuno sodelovanje pri 

nadzoru delovne inšpekcije za pomoč prepoznavanju žrtev 

trgovine z ljudmi. Zakon je delodajalcem omogočal plačevanje 

pristojbin za zaposlovanje, vendar pa sta nevladni 

organizaciji ocenili, da v praksi nekateri delodajalci slednje 

zaračunavajo delavcem v obliki odtegljajev od plače in na 

druge načine. Azilni domovi in nevladna organizacija, ki jo 

financira MNZ, so še naprej pri vseh novih prispelih 

priseljencih in prosilcih za azil opravljali preglede za 

ugotavljanje znakov trgovine z ljudmi, toda vlada ni poročala 

o prepoznanih žrtvah trgovine z ljudmi. V obdobju poročanja je 

vlada zagotavljala usposabljanje na področju trgovine z ljudmi 

svojemu diplomatskemu osebju, ne pa tudi mirovnikom pred 

njihovim razmeščanjem. Vlada si ni prizadevala zmanjšati 

povpraševanja po komercialnem spolnem izkoriščanju. Vlada je 

maja 2019 s Srbijo podpisala dvostranski sporazum o 

zaposlovanju, ki dovoljuje triletna delovna dovoljenja. Vendar 

pa lahko sporazum poveča izpostavljenost delavcev prisilnemu 

delu, saj z nekaterimi izjemami omogoča izgon delavcev, če v 

prvem letu nehajo delati za svojega prvotnega delodajalca. V 

obdobju poročanja je pod okriljem vlade potekala pobuda, na 

podlagi katere se je devet največjih slovenskih podjetij 

zavezalo akcijskemu načrtu za spoštovanje človekovih pravic 

pri poslovanju in v dobavnih verigah s posebnim poudarkom na 

preprečevanju prisilnega dela. 

 

PROFIL TRGOVINE Z LJUDMI 

Skladno s poročili v minulih petih letih trgovci z ljudmi v 

Sloveniji izkoriščajo žrtve iz Slovenije in iz tujine, v 

manjšem obsegu pa izkoriščajo žrtve iz Slovenije v tujini. 

Tuji delavci in neregistrirani priseljenci iz držav, kot so 

Bosna in Hercegovina, Albanija, Kosovo, Severna Makedonija, 

Romunija in Srbija, so najbolj izpostavljeni trgovini z ljudmi 

za namene prisilnega dela, pa tudi prisilnemu prosjačenju in 

služabništvu v številnih sektorjih, kot so gradbeništvo, 

prevozništvo, gostinstvo in gospodinjske storitve. Včasih so 

te osebe v tranzitu v Zahodno Evropo, zlasti v Italijo, 

Avstrijo ali Nemčijo, kjer jih trgovci z ljudmi izkoriščajo za 

prisilno delo. Medtem ko prosilci za azil čakajo na sodni 

epilog, ne morejo zakonito delati, kar povečuje njihovo 

izpostavljenost trgovini z ljudmi za namene prisilnega dela. 

Ženske in otroci iz Slovenije, vzhodnoevropskih držav, držav 

zahodnega Balkana, držav jugovzhodne Azije in Južne Amerike so 

žrtve trgovcev z ljudmi za spolne namene znotraj države, 

številni pa tudi v tranzitu v Zahodno Evropo, zlasti v Italijo 

in Nemčijo, kjer so izpostavljeni tveganju spolnega 



izkoriščanja in izkoriščanja delovne sile. Romska etnična 

skupina je na področju trgovine z ljudmi v Sloveniji še 

posebno ranljiva. 


